
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 28/03/2018 

Alle ore 15:15 del giorno 28/03/2018 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Designazione terne nominativi per Esami di Stato 2018. Determinazioni (relatore Guidobaldi); 

4. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

5. Rapporti con referente Poste Italiane e proposta in merito a c/c Ordine (relatore Stortoni); 

6. Individuazione rappresentante Tavolo Permanente istituito dalla Prefettura di Terni ai sensi dell’Art. 35, 

comma 8 D.L. 17 ottobre 2016, n.  189 (relatore Guidobaldi); 

7. Determinazioni in merito a timbro duplicato dalla Dott.ssa – omissis –, senza autorizzazione dell’Ordine 

(relatore Guidobaldi); 

8. NTC 2018. Stato di attuazione su azioni da intraprendere (relatore Guidobaldi); 

9. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi); 

10. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

11. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori Brunelli, Rossi, 

Guidobaldi); 

12. Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2018: determinazioni (relatori Guidobaldi, Rossi); 

13. Proposta integrazione Regolamento per l’uso del timbro (relatori Guidobaldi, Rossi); 

14. Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi eventi (relatore Guidobaldi);  

15. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

16. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

17. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

18. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Francesco Savi. 

Comunicano di arrivare in ritardo: Silvia Pensi, Vincent Ottaviani. 

Assenti: Francesco Brunelli. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 28/02/2018 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 



approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente riferisce che nell’ultimo periodo ha partecipato a varie riunioni della Rete delle Professioni 

Tecniche, mentre nella giornata di ieri, 27 Marzo 2018, ha partecipato alla Conferenza dei Presidenti degli 

OORR che ha incontrato i rappresentanti di EPAP, i quali hanno illustrato una serie di proposte dell’ente che 

risultano molto interessanti per la nostra categoria professionale. 

Il Presidente comunica che in data 22 Marzo 2018 (prot. n. 964) è pervenuto dall’Assessore regionale Fabio 

Paparelli l’invito a partecipare alla riunione del Comitato Istituzionale Area di crisi complessa che si terrà a 

Terni il giorno 4 Aprile 2018, posticipato poi al 5 Aprile 2018 con nota pervenuta in data 27 Marzo 2018 (prot. 

n. 1002). Si incarica il Consigliere Stefano Liti a partecipare a tale incontro in rappresentanza del nostro Ordine. 

Entra la Consigliera Silvia Pensi alle ore 15:36. 

Il Presidente riporta che sono pervenute le seguenti comunicazioni: 

1) versione definitiva dello Statuto della Rete delle Professioni Tecniche, pervenuta dalla segreteria dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Terni in data 23/02/2018 - prot. n. 735, che è stato approvato con piccole 

correzioni e firmato dai Presidenti degli Ordini e Collegi dell’area tecnica in data 22/02/2018; 

2) comunicazioni di “archiviazione del procedimento di cancellazione dall’Elenco speciale dei professionisti ex 

art. 34 del D.L. 189/2016, per irregolarità contributiva”, pervenute dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri in 

data – omissis – - prot. n. – omissis –, – omissis – e – omissis –, relative ai procedimenti aperti nei confronti dei 

colleghi Dott. Geol. – omissis –, Dott. Geol. – omissis – e Dott.ssa Geol. – omissis –; in attesa di ricevere la 

documentazione completa relativa a tutti i procedimenti aperti nei confronti di alcuni nostri iscritti, si decide di 

rinviare l’esame della stessa alla prossima seduta di consiglio per le determinazioni del caso; 

3) Circolare N. 423 del Consiglio Nazionale dei Geologi, pervenuta in data 23/03/2018 - prot. n. 980, avente per 

oggetto: “Parere Ministero della Giustizia in merito alla individuazione dell’organo competente a procedere 

disciplinarmente contro un componente del consiglio di ordine regionale”, con la quale si comunica che in virtù 

del suddetto parere l’organo competente a trattare e decidere i procedimenti disciplinari nei confronti dei 

componenti del Consiglio dell’Ordine Regionale è da individuarsi nel Consiglio di Disciplina istituito presso lo 

stesso Ordine. Si incarica la segretaria amministrativa di trasmettere la circolare al Consiglio di Disciplina del 

nostro Ordine; 

4) conferma da parte del Dott. Geol. Lucio Di Matteo, pervenuta in data 27/03/2018 - prot. n. 999, per l’incontro 

con gli altri colleghi dell’Università degli Studi di Perugia da tenere il giorno 11/04/2018, presso la loro sede 

universitaria, per l’aggiornamento sulla possibilità di attivare un master/corso di perfezionamento sulla risposta 

sismica locale in collaborazione con il nostro Ordine. 

Guidobaldi informa che in data 06/03/2018 ha firmato l’accordo di convenzione e cooperazione per la 

formazione e l’aggiornamento professionale continuo con il Comune di Spoleto, che avrà durata biennale. Il 

Consiglio prende atto. 

Il Presidente, infine, riferisce ai Consiglieri presenti della sua partecipazione, con il Vice Presidente Vincent 

Ottaviani, al convegno “Sicilia….Geologia in movimento” organizzato dall’Ordine Regionale Geologi Sicilia 

nei giorni 15, 16 e 17 Marzo, nell’ambito del quale ha tenuto n. 2 interventi durante la prima e l’ultima giornata 

dei lavori. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 



3.   Designazione terne nominativi per Esami di Stato 2018. Determinazioni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente elenca le disponibilità pervenute da parte di n. 18 iscritti (di cui n. 17 professionisti e n. 1 

dipendenti pubblici) e n. 7 docenti universitari. La scadenza per trasmettere le terne al CINECA è fissata al 

giorno 6 aprile 2018. L’elenco delle disponibilità pervenute è stato esaminato al fine di verificare i requisiti dei 

professionisti, dei dipendenti pubblici e dei docenti alla data di invio delle terne, aventi cioè 15 anni di anzianità 

di iscrizione al 6 aprile 2018.  

Entra il Consigliere Francesco Brunelli alle ore 15:55. 

Si apre la discussione e si prende atto della mancanza di nominativi di colleghi pubblici dipendenti per la 

costituzione della terna n. 3, per tale motivo si decide di contattare telefonicamente alcuni iscritti all’Elenco 

Speciale al fine di ottenere la disponibilità.  

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 16:15. 

Di seguito si formula la seguente proposta:  

TERNE MEMBRI EFFETTIVI 

Terna n. 1 (Docenti, membri effettivi): Giorgio Minelli, Francesco Mirabella, Roberto Rettori; 

Terna n. 2 (Professionisti, membri effettivi): Francesco Becattini, Luca Bombardiere, Luciano Faralli; 

Terna n. 3 (Dipendenti pubblici, membri effettivi): Paola Angelini, Riccardo Cardinali, Marco Fisauli; 

Terna n. 4 (terna “mista”, membri effettivi): Paolo Boila, Francesco Listanti, Andrea Ricci.  

TERNE MEMBRI SUPPLENTI 

Terna n. 1 (Docenti, membri supplenti): Andrea Cannata, Carlo Cardellini, Diego Perugini; 

Terna n. 2 (Professionisti, membri supplenti): Marco Ardizzoni, Massimo Bellini, Enrico Bordini. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 21/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare le seguenti terne:  

TERNE MEMBRI EFFETTIVI 

Terna n. 1 (Docenti, membri effettivi): Giorgio Minelli, Francesco Mirabella, Roberto Rettori; 

Terna n. 2 (Professionisti, membri effettivi): Francesco Becattini, Luca Bombardiere, Luciano Faralli; 

Terna n. 3 (Dipendenti pubblici, membri effettivi): Paola Angelini, Riccardo Cardinali, Marco Fisauli; 

Terna n. 4 (terna “mista”, membri effettivi): Paolo Boila, Francesco Listanti, Andrea Ricci. 

TERNE MEMBRI SUPPLENTI 

Terna n. 1 (Docenti, membri supplenti): Andrea Cannata, Carlo Cardellini, Diego Perugini; 



Terna n. 2 (Professionisti, membri supplenti): Marco Ardizzoni, Massimo Bellini, Enrico Bordini. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 22/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

1). 

Il Tesoriere comunica che in data – omissis – (ns.prot. n. – omissis –) è pervenuta una richiesta di rimborso per 

erroneo duplice pagamento della quota di iscrizione Albo 2018 da parte della Dott.ssa – omissis –; dopo aver 

verificato l’effettivo accredito sul c/c postale dell’Ordine in data – omissis – a mezzo postagiro e in data – 

omissis – a mezzo internet, si decide di procedere al rimborso di una quota pari a € 200,00. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 23/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA 

di procedere al rimborso di € 200,00, corrispondente alla quota di iscrizione all’Albo professionale per l’anno 

2018, nei confronti della Dott.ssa Geol. – omissis – che ha erroneamente pagato due volte la quota suddetta in 

data – omissis – a mezzo postagiro e in data – omissis – a mezzo internet.  



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Rapporti con referente Poste Italiane e proposta in merito a c/c Ordine (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni riferisce ai Consiglieri presenti in merito alle difficoltà incontrate per avere 

contatti telefonici ed appuntamenti con il referente delle Poste Italiane e che ad oggi, malgrado i suoi tentativi, 

non è stato ancora eseguito il passaggio delle consegne dal collega Dott. Geol. Giuseppe Pannone, Tesoriere 

nella precedente amministrazione dell’Ordine. 

Si apre una discussione e si decide di delegare il Tesoriere Stortoni a predisporre, con la consulenza dell’Avv. 

Menichetti, una lettera ingiuntiva nei confronti delle Poste Italiane che fissi nel 15 aprile 2018 il termine ultimo 

per il passaggio delle consegne. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Individuazione rappresentante Tavolo Permanente istituito dalla Prefettura di Terni ai sensi dell’Art. 35, 

comma 8 D.L. 17 ottobre 2016, n.  189 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che la Prefettura di Terni, con nota prot. n. 0014590 del 22/03/2018, ha comunicato 

l’istituzione di un Tavolo Permanente previsto dall’Art. 35, comma 8, D.L. 17 ottobre 2016, n. 189, convertito 

con Legge n. 229 del 15/12/2016 recante “Interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite dagli eventi 

sismici del 2016”, chiedendo la designazione di un nostro rappresentante quale componente del Tavolo 

medesimo. 

Il Consiglio decide all’unanimità di designare come rappresentante dell’Ordine al suddetto Tavolo il collega 

Dott. Geol. Sandro Trastulli. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 24/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare come rappresentante dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria al Tavolo Permanente previsto 

dall’Art. 35, comma 8, D.L. n. 189 del 17/10/2016, convertito con la Legge n. 229 del 15/12/2016, il collega 

Dott. Geol. Sandro Trastulli. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Determinazioni in merito a timbro duplicato dalla Dott.ssa – omissis –, senza autorizzazione dell’Ordine 

(relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riferisce che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta dalla Dott.ssa Geol. – omissis – 

una comunicazione riguardante il furto di un timbro professionale portatile non rilasciato né autorizzato 

dall’Ordine. 



In prima analisi il Presidente ha trasmesso la comunicazione dell’iscritta all’Avv. Menichetti chiedendo un 

parere sulle eventuali iniziative da intraprendere. 

Si apre una discussione e si decide, per il momento, di chiedere copia della comunicazione formale e della 

relativa denuncia del furto all’Autorità di Polizia. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   NTC 2018. Stato di attuazione su azioni da intraprendere (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi illustra ai Consiglieri presenti le criticità contenute nelle Norme Tecniche per le 

Costruzioni 2018, entrate in vigore il 22/03/2018. Al fine di delineare un quadro completo e puntuale passa la 

parola al Consigliere Francesco Savi che ha approfondito la tematica e porta all’attenzione i punti salienti della 

norma che risultano lesivi per la professione del geologo e più in generale in termini di sicurezza. 

Il Presidente, inoltre, riferisce di aver avuto dei momenti di confronto con alcuni colleghi presidenti di altri 

OORR che hanno rilevato le stesse criticità e che intendono promuovere una azione di ricorso amministrativo 

avverso le NTC2018. 

Si apre una discussione al termine della quale si decide all’unanimità di aderire alla costituenda azione di ricorso 

unitamente a numerosi altri OORR, stanziando già da ora la cifra di € 2.000,00 per le spese legali. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 25/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

- di aderire alla costituenda azione di ricorso amministrativo avverso le Norme Tecniche per le Costruzioni 2018, 

unitamente ad altri Ordini Regionali interessati e a tal fine stanzia l’importo di € 2.000,00 per le spese legali; 

- di incaricare il Presidente Guidobaldi di portare tale posizione alla Conderenza dei Presidenti dedicata a questo 

tema fissata per il giorno 05/04/2018. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Consigliere Stefano Liti alle ore 17:44. 

9.   Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riferisce di aver inoltrato le osservazioni redatte dai colleghi Betori e Spanicciati sul “Vademecum”, 

osservazioni che il Consiglio Nazionale dei Geologi ha provveduto a trasmettere integralmente all’Osservatorio 

sulla Ricostruzione affinchè siano recepite.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Non vi sono richieste in tal senso. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Consigliere Francesco Savi alle ore 18:10. 

11.   Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori Brunelli, 

Rossi, Guidobaldi) 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che è pervenuta la seguente documentazione relativamente al triennio 

2014/2016: 

a) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis – ad integrazione prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis – ad integrazione prot. n. – omissis – del – omissis –); 

e) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis – ad integrazione prot. n. – omissis – del – omissis –); 

f) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –) – Richiesta di esonero; 

g) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –) – Richiesta di esonero. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 26/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis –  per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale); 

b) integrare l’elenco degli iscritti che hanno ottenuto l’esonero con i seguenti nominativi: – omissis – (All. 2); 

c) di certificare l’avvenuto conseguimento dei crediti APC per il triennio 2014 – 2015 – 2016  per i seguenti 

colleghi: – omissis – , – omissis – , – omissis –, che hanno conseguito un numero di crediti A.P.C.  ≥50 di cui 

all’elenco allegato al presente verbale (All. 3); 

d) di prendere atto che non hanno conseguito la certificazione APC per il triennio 2014-2015-2016 i seguenti 

colleghi: – omissis –, – omissis –; 

e) di archiviare con procedura d’ufficio le pratiche relative all’APC per i seguenti iscritti: – omissis –, – omissis – 

, – omissis –  e – omissis – in quanto sospesi a tempo indeterminato dall’Ordine; 

f) aggiornare l’elenco dei nominativi degli iscritti che non risultano in regola con l’APC (All. 4). 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce inoltre che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. 

relative al triennio 2017/2019: 

a) – omissis –, per esonero intero periodo (riformulazione prot. n. – omissis –  del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 27/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 



il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis –  per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2018: determinazioni (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi riferisce sugli sviluppi della organizzazione dell’evento: è stato predisposto il 

regolamento ed entro il 30 aprile si provvederà a inviare il bando.  

Vista l’importanza dell’evento si provvederà altresì a richiedere la sponsorizzazione dello stesso presso aziende 

che operano nel settore della geologia, per un importo di almeno € 1.000,00 (mille).  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13.   Proposta integrazione Regolamento per l’uso del timbro (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Si rinvia la discussione del punto in attesa dell’ottenimento di ulteriori approfondimenti richiesti in merito 

all’Avv. Menichetti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi relaziona sulla stesura del regolamento riguardante la disciplina per la concessione del 

patrocinio e per l’utilizzo del logo dell’Ordine che viene letto, corretto ed integrato collegialmente. 

Il Consiglio procede alla approvazione e all’adozione del documento che si allega al presente verbale ((All. 5). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 28/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

con voto unanime 

DELIBERA  

- di adottare il regolamento avente titolo “Disciplina per la concessione del patrocinio e per l’utilizzo del logo 

dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  



15.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riporta che sono pervenute le seguenti richieste di patrocinio/collaborazione/divulgazione di eventi: 

a) richiesta patrocinio e collaborazione pervenuta da SIGEA – Società Italiana di Geologia Ambientale (ns. prot. 

n. 951 del 21/03/2018 e successiva prot. n. 981 del 23/03/2018) per la Giornata di studi sulla “Geologia forense” 

che avrà luogo il 25 maggio 2018 a Civitanova Marche (MC); 

b) richiesta patrocinio pervenuta da Comune di Sansepolcro (AR) (ns. prot. n. 851 del 09/03/2018) per: 

- Scuola di Formazione: La Scuola “Il terremoto prima e dopo” che si svolgerà nei giorni 24, 25 e 26 maggio 

2018; 

- Scuola di Formazione: L’amore nella poesia italiana del novecento che si svolgerà nei giorni 27, 28 e 29 

settembre 2018; 

c) proposta collaborazione nell’organizzazione di seminari di argomento deontologico pervenuta dall’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Terni (prot. n. 840 del 08/03/2018); 

d) proposta collaborazione nell’organizzazione del seminario “Novità e strumenti di supporto nei sistemi di 

gestione aziendale ISO 9001:15 – ISO 14001:15 – ISO 45001:18” pervenuta dall’Ordine degli Ingegneri della 

Provincia di Terni (prot. n. 1003 del 27/03/2018) che avrà luogo a Terni in data 6 aprile 2018. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 29/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere il patrocinio e collaborazione all’iniziativa proposta da SIGEA – Società Italiana di Geologia 

Ambientale (ns. prot. n. 951 del 21/03/2018 e successiva prot. n. 981 del 23/03/2018) per la Giornata di studi 

sulla “Geologia forense” che avrà luogo il 25 maggio 2018 a Civitanova Marche (MC); 

b) di concedere il patrocinio all’iniziativa del Comune di Sansepolcro (AR) (ns. prot. n. 851 del 09/03/2018) per 

Scuola di Formazione: La Scuola “Il terremoto prima e dopo” che si svolgerà nei giorni 24, 25 e 26 maggio 

2018; 

c) di affidare al Presidente l’onere di verificare i termini della richiesta di collaborazione per seminari di 

argomento deontologico, pervenuta dall’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Terni; 

d) di aderire all’organizzazione del seminario “Novità e strumenti di supporto nei sistemi di gestione aziendale 

ISO 9001:15 – ISO 14001:15 – ISO 45001:18” pervenuta da Ordine degli Ingegneri della Provincia di Terni 

(prot. n. 1003 del 27/03/2018) che avrà luogo a Terni in data 6 aprile 2018 e richiedere accreditamento dei punti 

APC. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 



a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis –  (prot. n. – omissis –  del – 

omissis –). 

Il Tesoriere Stortoni istruisce la parcella sopra riportata. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 30/18 DEL 28/03/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/03/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis –  del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Non sono pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

18.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si rinvia il punto 13. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:30. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


